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§149     KS2021/284 

 
Revidering av arvodesreglementets bilaga för årsarvoden  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att arvodesreglementets bilaga för årsarvoden revideras enligt 
följande: 
  
Ordförande bygg- och miljönämnden: 25 % 
Vice ordförande bygg- och miljönämnden: 15 % 
  
Ordförande teknik- och servicenämnden: 20 % 
Vice ordförande teknik- och servicenämnden: 12 % 
  
Årsarvodena för 1:a och 2:a vice ordförande i kommunstyrelsen höjs med 10 % vardera. Utifrån 
det ändras sista meningen i punkt 3.1 i arvodesreglementet från "Årsarvodet till 
kommunstyrelsens vice ordförande motsvarar 24 timmar arbete per vecka", till "Årsarvodet till 
kommunstyrelsens vice ordförande motsvarar 30 timmar arbete per vecka". 
  
Val- och arvodesberedningen får i uppdrag att ta fram förslag på arvodesnivåer till de instanser 
som berörts av omorganisationen inom samhällsbyggnadsnämnden och 
kommunstyrelsen. Förslaget ska senast vara tillbaka till kommunfullmäktiges möte 2023-05-02. 
 

Ärendet 
Kommunfullmäktige har på sammanträde 2023-11-16 beslutat om ny organisation för 
samhällsbyggnadsnämnden och samhällsbyggnadsförvaltningen. Beslutet innebär att 
samhällsbyggnadsnämnden och jävsnämnden upphör 2023-12-31, och två nya nämnder inrättas 
från 2024-01-01; bygg- och miljönämnden respektive teknik- och servicenämnden. Bygg- och 
miljönämnden ska ha 7 ledamöter och 7 ersättare, och teknik- och servicenämnden 5 ledamöter 
och 5 ersättare. I båda nämnderna ska även ordförande och vice ordförande utses, och 
därigenom behöver arvodesreglementets bilaga för årsarvoden revideras på så vis att 
samhällsbyggnadsnämndens årsarvoden för ordförande och vice ordförande avslutas per 2023-
12-31, och bygg- och miljönämndens respektive teknik- och servicenämndens årsarvoden för 
ordförande och vice ordförande påbörjas. 
  
De procentsatser som idag föreligger för ordförande och vice ordförande föreslås även appliceras 
på de nya nämndernas presidier (ordförande + vice ordförande). I dagsläget är det 40 % för 
ordförande, och 25 % för vice ordförande. Kommunstyrelseförvaltningen föreslår att 
kommunfullmäktige beslutar att de nya presidierna ska ha samma procentsats som övriga 
presidier. Generellt ska arvodesreglementet med tillhörande bilaga för årsarvoden bli föremål för 
revidering inför ny mandatperiod, 2026-2030. Det arbetet kommer ske under våren/sommaren 
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2026. 
  
Jäv 
Daniel Persson (SD), Ingridh Anderén (M), Jonny Svensson (S) och Sverre Fredriksson 
(M) anmäler jäv och deltar inte i handläggning och beslut i ärendet. 
  
Ajournering 
Sammanträdet ajourneras kl 19.10-19.20. 
 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Arvodesreglementets bilaga för årsarvoden revideras enligt följande: 
Ordförande bygg- och miljönämnden: 25 % 
Vice ordförande bygg- och miljönämnden: 15 % 
  
Ordförande teknik- och servicenämnden: 20 % 
Vice ordförande teknik- och servicenämnden: 12 % 
  
Årsarvodena för 1:a och 2:a vice ordförande i kommunstyrelsen höjs med 10 % vardera. Utifrån 
det ändras sista meningen i punkt 3.1 i arvodesreglementet från "Årsarvodet till 
kommunstyrelsens vice ordförande motsvarar 24 timmar arbete per vecka", till "Årsarvodet till 
kommunstyrelsens vice ordförande motsvarar 30 timmar arbete per vecka". 
  
Kommunstyrelsens förslag bifalls av Ulf Rapp (S). 
  
Ledamöternas förslag till beslut 
Mathias Carlzon (KD), med instämmande av Hannu Sutinen (L) och Michael Plogell (FR), 
föreslår följande (utifrån förvaltningens förslag):  
Arvodesreglementets bilaga för årsarvoden revideras enligt följande: 
Årsarvode för samhällsbyggnadsnämndens ordförande och vice ordförande tas bort och upphör 
att gälla 2023-12-31.   
Årsarvode om 40% för ordförande i bygg- och miljönämnden resp teknik- och servicenämnden 
införs och gäller från 2024-01-01. 
Årsarvode om 25% för vice ordförande i bygg- och miljönämnden resp teknik- och 
servicenämnden införs och gäller från 2024-01-01.  
Val- och arvodesberedningen får i uppdrag att ta fram förslag på arvodesnivåer till de instanser 
som berörts av omorganisationen inom samhällsbyggnadsnämnden och kommunstyrelsen. 
Förslaget ska senast vara tillbaka till kommunfullmäktiges möte 2023-05-02. 
  
Ulf Rapp (S) föreslår följande som tilläggsförslag; Val- och arvodesberedningen får i uppdrag att 
ta fram förslag på arvodesnivåer till de instanser som berörts av omorganisationen inom 
samhällsbyggnadsnämnden och kommunstyrelsen. Förslaget ska senast vara tillbaka till 
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kommunfullmäktiges möte 2023-05-02. 
  
Beslutsgång 1 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag samt ett tilläggsförslag. Ordföranden ställer 
först kommunstyrelsens förslag mot Mathias Carlzons (KD) m.fl förslag och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. Omröstning begärs och ska 
genomföras. Följande beslutsgång godkänns vid omröstningen: 
  
Ja-röst för kommunstyrelsens förslag. 
Nej-röst för Mathias Carlzons (KD) m.fl förslag. 
  
Omröstningsresultat 1 
Omröstningen utfaller med 15 ja-röster mot 15 nej-röster. En plats står tom. Vid lika röstetal ska 
ordföranden avge utslagsröst. Ordföranden lägger sin röst på kommunstyrelsens förslag och 
därmed beslutar kommunfullmäktige enligt kommunstyrelsens förslag. Omröstningslista finns i 
anslutning till paragrafen i protokollet. 
  
Beslutsgång 2 
Sist frågar ordföranden om kommunfullmäktige bifaller eller avslår Ulf Rapps (S) tilläggsförslag 
och finner att kommunfullmäktige bifaller förslaget.  
 

Beslutsunderlag 
 §212 KS Revidering av arvodesreglementets bilaga för årsarvoden 
 Revidering av arvodesreglementets bilaga för årsarvoden 

Skickas till 
Kanslichef 

Paragrafen är justerad 
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 Voteringslista  
  
   
 Mötesdatum 

Kommunfullmäktige   2023-12-06 
 
 
Voteringslista: §149 
Ärende: Revidering av arvodesreglementets bilaga för årsarvoden,  KS2021/284 
 
Voteringslist(or) 
KS förslag mot Mathias Carlzons (KD) m.fl 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Emma Isfeldt (S), ordförande X   

Lisette Vermeulen (SD), vice ordförande  X  

Ulf Rapp (S), ledamot X   

Lars-Erik Olsson (S), ledamot X   

Helena Thelin (S), ledamot X   

Peter Rosholm (S), ledamot X   

Emelie Nilsson (S), ledamot X   

Stefan Hederdal (M), ledamot X   

Göran Augustsson (M), ledamot X   

Fredrik Drugge (M), ledamot X   

Ralf Lindberg (V), ledamot X   

Rose-Marie Grune (MP), ledamot X   

Caroline Nordengrip (SD), ledamot  X  

Ewa-Maria Andorff-Ripa (SD), ledamot  X  

Fredrik Lind (SD), ledamot  X  

Michael Plogell (FR), ledamot  X  

Peter Gregorics (FR), ledamot  X  

Carl Pålsson (FR), ledamot  X  

Stefan Larsson (FR), ledamot  X  

Fredrik Olofsson (C), ledamot  X  

Yvonne Andrén (C), ledamot  X  

Hannu Sutinen (L), ledamot  X  

Christina Hein (S), ersättare X   

Bobbo Bolin (S), ersättare X   

Oscar Sjöö (M), ersättare X   

Anders Ejserholm (M), ersättare X   

Sören Rasmussen (SD), ersättare  X  

Birgitta Rasmussen (SD), ersättare  X  

Jessica Strandberg (KD), ersättare  X  

Mathias Carlzon (KD), ersättare  X  

Resultat 15 15 0 
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